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мовлення, міміки, жестів, рухів, залучення дітей до різних видів сценічної театралізованої діяльності, розвиток творчої 

ініціативи дитини, врахування індивідуальних, типологічних особливостей дітей і їхніх можливостей до театралізованої 

діяльності. 

Формувальний етап експерименту був спрямований на розробку педагогічних умов формування сценічної 

театралізованої діяльності. Обізнаність дітей в різних видах театру реалізувалась через їх знайомство з театральною 

термінологією під час занять, театральних ігор, вправ, на прогулянках, під час індивідуальних бесід. Володіння засобами 

мовлення, міміки, жестів, рухів, залучення дітей до різних видів сценічної театралізованої діяльності, розвиток творчої 

ініціативи дитини реалізувалась через використання нами системи вправ, які забезпечили «акторське тренування», тобто 

формували вміння театралізованої діяльності. Співпраця вихователя з музичним керівником реалізувалася на другому етапі 

роботи з формування сценічної театралізованої діяльності, яка передбачала роботу на музичних заняттях. Спільна робота з 

музичним керівником була спрямована на розвиток у дітей почуття ритму, пластичності. Знайомили дітей з різними 

емоційними станами, вчили розрізняти емоції, виражати потрібний емоційний стан. Зокрема на таких заняттях, як 

«Радість», «Горе», «Страх», «Гнів».  

Після проведення ігор і занять театральні здібності дітей значно покращилися. Діти стали емоційніші, рухливіші, у 

них виникав  інтерес до театралізованої діяльності. Така педагогічна умова, як врахування індивідуальних, типологічних 

особливостей дітей і їхніх можливостей до театралізованої діяльності реалізувалась на  третьому етапі нашої роботи – 

розігрування вистав дітьми. Ми проводили показ різних видів театру в другу половину дня. Робота над виставою поділялась 

на три репетиційні періоди, як це роблять актори в справжньому театрі: «застольний», «у вигородці», «на сцені». 

У результаті цілеспрямованого педагогічного впливу дошкільники підходили до усвідомлення театру як особливої 

установи, який виявляє суттєвий вплив на людину. Помітна загальна зміна емоційного ставлення до мистецтва театру. 

Окремі діти виявляли відносно стійкий інтерес до театральної діяльності, прагнення до перевтілення, вміння доцільно 

застосовувати образні та емоційні засоби виразності. 
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Розвиток і удосконалення інформаційної технології приводить до суттєвих змін у характері виробництва, наукових 

дослідженнях, освіті, побуті, культурі, соціальних стосунках тощо. Такі значні перетворення вимагають нового підходу до 

розбудови національної освіти України, впровадження інформаційних технологій, методико-педагогічних та наукових 

досліджень, які пов'язані з рівнем науково-технічного прогресу, з появою нових професійних умінь, навичок і в першу чергу 

конструкторських. 

Науковці дають різні трактування учнівського конструювання. Зокрема під учнівським конструюванням розуміють 

виконання учнями творчого завдання на створення виробу, технічну його розробку та виготовлення, яке має об'єктивну або 

суб'єктивну новизну, індивідуальну або суспільну значущість.[1] 

Мета конструкторської діяльності учнів носить пропедевтичний характер, бо в ній важливо не стільки досягти 

об'єктивної новизни виробу (проте і це суттєво), стільки розвинути мислення учнів, їх творчі здібності, конструкторські 

знання, уміння та навички. Навчання повинно відображати реальну професійну роботу конструктора, складовою частиною 

якої є комп'ютеризація процесу.[2] Ми ж розглянемо лише основні компоненти конструкторської підготовки а саме, знання 

та уміння. Оскільки, формування в учнів конструкторських знань і вмінь засобами ІКТ дослідниками хоча і розглядалися, 

але не достатньо розкриті в науковій літературі. Результати наших досліджень і висновки науковців, викликали потребу 

глибше та ширше висвітлити проблеми, пов'язані з формуванням в учнів старшої школи конструкторських знань та умінь 

використанням    інформаційно-комунікаційних технологій навчання, класифікацією цих знань і вмінь в окремі групи та 

визначенням їх змісту. 

У ході дослідження було виявлено, що в психолого-педагогічній літературі відсутнє єдине визначення поняття 

«конструкторські знання та уміння». Під конструкторськими знаннями ми розуміємо рівень засвоєння учнями інформації, 

який передбачає запам'ятовування понять, законів, термінів, позначень та певної суми фактів, образів, правил, числових 

даних тощо, що є здобутком людей в галузі техніки, технології, конструкторській діяльності, основах наук тощо. 

Глибший рівень засвоєння інформації репрезентується вмінням, яке передбачає застосування знань до дії, 

поєднання інформації та дії. Стосовно конструкторської діяльності вміння - це здатність учня мобілізувати знання з метою 

виконання конструкторських дій, які базуються на правильному виборі способів, прийомів і досягається мета такої 

діяльності. 

Аналіз психолого-педагогічної літератури, спостереження за навчально-трудовою діяльністю на уроках трудового 

навчання, вивчення досвіду вчителів та власна експериментальна робота показали, що конструкторські знання та вміння 

ефективно формуються під час використання інформаційно-комунікаційних технологій. [3] Разом з тим встановлено, що 

ІКТ впливають не лише на зміст конструкторської діяльності учнів, але і на методи та форми організації навчального 

процесу. Вони (ІКТ) дозволяють забезпечити включення учнів у процес міркувань, що моделює комп'ютер, завдяки чому: 

- процес засвоєння нових знань здійснюється в умовах спілкування; 



Матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції 102 

- надаються можливості з варіювання рівня детермінації управління навчальною діяльністю; 

- використовується різний тип знань (подання допомоги, довідки, темп), ІКТ можуть успішно 

застосовувати різні способи управління навчальною діяльністю; 

- нові організаційні форми навчання наближені до життєвих потреб; 

- з'являються можливості електронних конференцій, письмового спілкування та інших 

можливостей за допомогою електронної пошти і засобів Інтернету. 

Проаналізувавши програму профільного навчання технологічного профілю за спеціалізацією «Деревообробка» ми 

визначили, що головною її метою є підвищення рівня компетентностей учнів 10–11 класів з основ деревообробки внаслідок 

оновлення, поглиблення і розширення спеціальних знань і вмінь, створення належних умов для усвідомленого професійного 

самовизначення старшокласників.  Реалізація змісту цієї програми повинна забезпечувати вирішення ряду  завдань, 

спрямованих на формування в учнів конструкторських знань та умінь, які ми відібрали в систему і які формуються в учнів 

11 класу при вивченні розділу «Проектування столярних виробів» засобами ІКТ під час проходження педагогічної практики 

на базі ЗОШ № 18 м. Рівне. 

Формування в учнів конструкторських знань і вмінь ми здійснювали із застосуванням комп'ютерного прикладного 

програмного забезпечення. Воно складається із сукупності програм для розв'язування техніко-конструкторських завдань. Це 

пакети комп'ютерних програм для використання у навчальному процесі при виконанні розрахунків, графічної розробки, 

моделюванні і дослідженні, контролю та самоконтролю техніко-конструкторських завдань. 

Результати експериментальних контрольних робіт показують достатньо високий рівень сформованості 

конструкторських знань та умінь в учнів експериментальної групи. Ці результати говорять також і про те, що теоретична 

підготовка учнів, яка сприяє свідомому включенню їх до конструкторської діяльності, у експериментальній групі набагато 

вища, ніж у контрольній.  

Для перевірки рівня сформованості конструкторських вмінь учнів нами використовувався метод перевірочних 

практичних робіт, результати яких найбільш об’єктивно демонструють рівень сформованості конструкторських вмінь, а 

також свідоме застосування знань у практичній діяльності.  

Отже, широке застосування системи ІКТ на заняттях з профільного навчання при вивченні розділу «Проектування 

столярних виробів» забезпечить інформацією учня та позитивно впливатиме на його обізнаність та загальноосвітню 

підготовку.  

З використанням засобів ІКТ учень одержує можливість довести конструкторське розв'язання навчальної задачі до 

кінця не тільки в плані теоретичного вирішення, але і практичної реалізації задуму, бо надається потрібна допомога, 

пояснюється оптимальність, можливість розрахунку елементів та графічна розробка об'єкта конструювання на екрані 

дисплея. 

Таким чином, засоби ІКТ дають змогу перебудувати навчальний процес, добитися якісно нового способу 

управління навчальною діяльністю, реалізувати світоглядні функції інформаційного навчання, підвищити ефективність 

навчального процесу, якість конструкторських знань і вмінь, розвиток пізнавальної активності та творчих здібностей учнів.  
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Нині, коли інформаційні технології проникають практично в усі сфери життя, без комп’ютера вже важко уявити 

сучасну освіту. Засоби інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) розвиваються й успішно використовуються для 

навчання майже всіх предметів, це стало звичним явищем сьогоднішнього життя школи. Запровадження інформаційних 

технологій стає нагальною потребою і в початковій ланці освіти. Використання ІКТ значно розширює можливості подання 

навчальної інформації. Застосування кольору, графіки, звуку, сучасних засобів відеотехніки дозволяє моделювати різні 

ситуації і середовища, підвищувати мотивацію навчання [3,c.21]. 

Висвітлення проблем, пов'язаних із використанням сучасних інформаційних технологій у навчальному процесі 

початкової школи, розкрито в роботах вітчизняних та російських дослідників В.І. Варченко, М.К. Гольцмена, М.І. Жалдака, 

М.М. Левшина, Н.В. Макарової, В. Морзе, О.О. Рибалко, Ф.М. Ривкінда, Л.М. Фуксона та ін.; зарубіжних дослідників Д.Г. 

Клементса, Т. Оппенхеймера, С. Пейперта, К. Хохмана та інших. 

Як зазначають науковці, використання ІКТ у навчальному процесі початкової школи повинно відповідати 

дидактичним аспектам. Усі ці засоби – програмні продукти, навчальні платформи тощо – мають бути оцінені відповідно до 

певних цілей уроку: оволодіння знаннями, уміннями, навичками; розвиток інтелектуальної, емоційно-вольової, діяльнісно-

поведінкової сфери особистості; формування наукового світогляду, моральної, художньо-естетичної, правової, трудової, 

екологічної культури.  

Вагомою проблемою використання ІКТ на уроках української мови в початковій школі є неготовність вчителів до 

використання інформаційних та комунікаційних технологій у своїй професійній діяльності. На перешкоді стає те, що 

вчителі початкових класів не вміють працювати з новими інформаційними і комунікаційними технологіями та не 

розуміють, як їх можна використовувати на уроках різних предметів. Ще більшою проблемою є вміння вибирати програмні 

засоби і технології для створення власних програмних продуктів, які б були доступними для навчання та мали спектр 

засобів та дозволяли вчителю реалізовувати власні ідеї.  
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